



ČÍSLO

2

ROČNÍK

59

PŘÍSTAV „SEDMIČKA“ PARDUBICE

Slovo z přístavu

Ne že by se člověk netěšil ze zimy, naopak - spousta z nás si ji umí náležitě užít. Zvláště takové té ladovské, kde máte idylickou nadílku věčně bílého sněhu a sáňkuje nebo lyžuje se do sytosti, s tím, že odklízet stále něco z chodníku není nutné, netrpí se depresemi ze tmy po ránu a hned ve čtyři odpoledne a neustelete si na krovky na nejbližším namrzlém chodníku. Tak bohužel takovou zimu nemáme, sníh jsme tedy i potkali, ale během našich akcí si ho příliš neužili - i když i na koulovačku došlo.

Tak můžeme být rádi, že se v únoru začnou dny protahovat, na schůzkách se dá něco stihnout i za světla a snad i hor a sněhu ještě užijeme. Minimálně na akci Vodomilka, kde se nás sejde na tři desítky.

Úvodní slovo sepsal Džin



H R O Ž R A M R O V O
měsíčník přístavu „Sedmička“ Pardubice
Datum vydání: 7. 2. 2023
Vydavatel: Vydavatelství Děda & spol.
Země: Česká republika
Jazyk: čeština



Hlásí

Úterý 3. 1. 2023 - Oddílovka holek

Ve úterý se v kroji nebo v mikinách sešla děvčata Sedmnáctky, krom vyhlášení bodování proběhla příprava na tradiční šifrovací soutěž v Praze.

Středa 4. 1. 2023 - Oddílovka kluků

Ve středu se v kroji nebo v mikinách se sešli skauti a vlčata, i zde se trénovalo a připravovalo na Strašidla v Praze.

Sobota 7. 1. 2023 - Pražská strašidla

V sobotu se pod vedením Džíny a bocmanů vypravilo několik hlídek na trať pražských Strašidel. Akci předcházela návštěva nových expozic Národního muzea a workshopu. Krátce po čtvrté hodině se našich sedm hlídek pustilo do dvouhodinového závodu ve hledání strašidel v centru Starého města.

Sobota - Neděle 21.-22. 1. 2023 - Laser Game s přespáním

Pro mladší a nejmenší si Kosatka s rovery přichystali víkendové přespání v klubovně spojené s návštěvou laserGame na Karlovíně. Večer krom pizzy došlo i na promítání filmů.



Přípravuje

Středa 1. 2. 2023 - Oddílovka kluků

Ve středu se v kroji nebo v mikinách sejdou skauti a vlčata, další část pohádkové úsekové hry opět představí a odpilotuje Sumec. A na kytaru a hymnu spolu s bodováním snad taky dojde

Úterý 7. 2. 2023 - Oddílovka holek

Netradičně až jako druhé budou mít oddílovku děvčata Sedmnáctky, krom vyhlášení bodování jistě dojde i na řadu her.

Středa 15. 2. 2023 - Přístavní rada

Ve středu po schůzce druhá přístavní rada činovníků a bocmanů v tomto roce.

Pátek - Neděle 17. - 19. 2. 2023 - Výprava na Vodomilku

Ústřední akcí února bude tradiční výlet na Vodomilku. Veškeré informace k akci jsme zveřejnili v minulém čísle, najdete je pochopitelně i na našem webu. Akce je však již s předstihem naplněna účastníky, kapacitu objektu jsme naplnili- další již se mohou hlásit jen jako náhradníci.

Strašidla 2023

Velice záhy z kraje roku se uskutečnila tradiční strašidla. Nepopíráme, že nás to zaskočilo, stejně jako okolnost, že přihlašování na akci uzavřeli organizátoři z řad pražských skautů a dobrovolníků už 29. prosince. Naštěstí tam holky zavolaly a dostali jsme privilegovaná místa navíc, s přihlášením do 1. ledna. To nám příliš nepomohlo, stejně spousta členů zareagovala na akci pozdě. I tak jsme do závodu v naposlední chvíli vmáčkli 7 hlídek.

Džína se chopila organizace a rozhodla se rozšířit kulturní obzory všem a zamluvila v Národním muzeu workshop a prohlídku. Tak se jelo vlakem už dopoledne před desátou a všichni se hrnuli rovnou do muzea. Nové expozice jsou opravdu krásné, spousta zvířat prošla výrazným faceliftem, prostory jsou majestátní. Tedy kultura to je vydařená.



Po klasickém mezipřistání v McDonaldu se hlídky ve čtyři dostavily



na start v Dušní ulici a během šesti minut byli všichni na trati. Některé hlídky jely na vítězství, některé na dojetí a některé na pokochání se objevením několika z patnácti strašidel, u kterých bylo možné získat objevením body. Začíná se luštěním šifer, pak orientací a plánem trasy a závod se zakončí zrychleným

přesunem od strašidla ke strašidlu a sprintem do cíle, protože za každou minutu navíc je bod dolů. Nejlépe zvládli skauti, kteří opětovně dotáhli skvělý luštiteleský výkon a rychlý běh na bednu. Ale ostatní taky nepropadly, hlavně že se nikdo nerozbrečel, nikdo nezabloudil, nespadol do Vltavy ani nebyl raněn (to vše se

v předchozích ročnících stalo - naštěstí tedy ne nám (vlastně krom Vltavy se nám stalo všechno)).



Po doběhu bylo jasné, že na Miss Huhula nebudeme čekat a pojedeme domů, kam jsme se dostali v devět.

2. místo	kategorie C	Hvězdář, Aladin, Karas	čas:36	27b
2. místo	kategorie E	Linda, Klárka, Džína	čas 1:58	25b
5. místo	kategorie A	Artemis, Sunny, Gája, Astrid	čas 1:55	26b
12. místo	kategorie C	Užofka, Šipka	čas 1:56	20b
22. místo	kategorie B	Tesák, Zajda, Křeček	čas 1:59	21b
38. místo	kategorie A	Eliška, Tereza, Anna	čas 1:54	11b

Hlídka: Kečup, Štofa, Adam, Cvrček nebyla hodnocena, ale aspoň se za pomoci Rohlíka neztratili.
Zapsal Džin

I letos byla úroveň připravenosti strašidel skvělá:



LASERGAME

Na akci světlušek a vlčat jsme se sešli v klubovně. Než se vedoucí stihli rozkoukat, tak děti zmizely do podpalubí, kde část z nich řádila na horolezecké stěně a část vytáhla meče, se kterými se reprezentativně mlátila před klubovnou. Chvíli jsme si mysleli, že je nezvládneme ani svolat. Opak byl pravdou - děti krásně zareagovaly na nástup, ztišily se a program mohl začít.

Nejprve se dvě vytvořené skupiny střetly v boji na Špici a snažily se získat bocmany, kteří by jim pomohli v aréně laser game. Po návratu do klubovny si každý vybral pizzu na večer.



Protože zbývala ještě chvilka času, hlasovali jsme o krátkou hru, kterou si před odchodem zahrajeme. Váša všechny navnadil na Mrazíka, takže vyhrál na plné čáře. Když byl čas odchodu, tak

akorát dorazila po plaveckých závodech Anička (Kiwi). V kompletní sestavě pod vedením Šotka, Bobeše a Rohlíka se vyrazilo na laser game. Boje trvající dvě hodiny byly neúprosné a všichni se dosyta vyřádili.



Kosatka s Vášou zatím klubovnu proměnili v kino a bojovníci se tak vrátili na připravené promítání. Hlasováním byl vybrán Harry Potter. Dokonce i pizza dorazila včas. Přes mlaskání tedy nebylo prvních pár scén vůbec slyšet.



Někteří se rozhodli, že film není pro ně a odešli do klubovniček hrát deskovky nebo si povídat. V průběhu večera i pár jedinců odešlo spát. Po skončení prvního dílu Harryho Pottera jsme stoly a

lavice v klubovně přestavěli na dvě velké ložné plochy a mohli jsme tak na druhý díl koukat přímo ze spacáků. Protože už bylo hodně hodin, tak jsme druhý díl nedokoukali a odešli do hajan. Část zůstala spát na stolech a lavicích, ale nejvíc oblíbené byly klubovničky, protože v nich nebylo takové teplo.

Ráno jsme se nasnídali na stolech a lavicích, které najednou vytvořily krásný piknikový prostor a pozabalili věci. Společnými silami jsme klubovnu uklidili a vrátili do původního stavu. Každý oddíl se rozloučil pokřikem a mohli jsme odcházet domů.



Těšíme se na další akce,

Kosatka, Váša a boemani

Koule do Hamburku

Jeden z mála lednových dnů byl natolik příhodný, že se nám poštěstilo užít si zimních radovánek se sněhem. Mrzlo už od víkendu, v pondělí sice přišla klasická obleva, ale sníh do středy vydržel. Na družinovce vyvedl Džin vlčata na Špici a nejprve se hrálo na koulování na přesnost - to byla tragédie. Nikdo nic netrefil - zatímco my dokázali v mládí trefit jakékoli okno v ulici, kluci dneska dokážou trefit ještě tak jeden druhého, a to z metru a někteří syčáci jen zezadu - však taky Džin musel několikrát krotit ty největší zákeřníky a spolu s Rákosem tak tak stíhali krotit vášně.

A tak druhá hra byla klasicky vybíjená, kdo byl zasažen musel se zastavit, chytit za hlavu a pětkrát odříkat: „Já jsem kopyto!“, než se zase mohl pohnout. A kdo byl mezitím zasažen, musel z bitvy. Po třech kolech se začalo smrákat a taky byla vyhlášena poslední akce. Vytvořit v družinách kouli co největší a poslat ji do Hamburku.

Sníh se přívětivě lepil - a družiny rychle zjistily, že koule jsou stále větší, a tak byly některé projekty předčasně opuštěny. Hráli jsme na louce u Chrudimky a největším problémem bylo finále, jak dostat tu prokletou kulatou sněhovou mrchu do kopce na protipovodňový val - z něj už to do vody takový problém nebyl. Ale



do toho kopce....



První družina opustila neřešitelně velkou kouli poměrně záhy a ukradli nakonec hlavu sněhuláka a tu dostrkali na val celkem rychle. Bylo super, že se mě někteří zeptali, jestli můžou pomoci ostatním družinám - skvělý fair play!! A že to bylo potřeba -

druhá koule už byla pořádná, a nakonec jsme s Rákosem museli taky zabrat, kulový tvar nebyl úplně dokonalý, takže to byla spíš krychle s neochotou se koulet. Nakonec jsme ji tam dostali směsí motivace, hulákání a v poslední fázi i síly.

Ale kam se to hrabalo na tu třetí potvoru. Družina je pořádně navalila na více jak metrový průměr, statečně se střídali, ale dostat ji na kopec valu, už bylo příliš. S Rákosem jsme museli pořádně máknout, kluci tlačili vším, co mohli, rukama, zády, tlačili i tahali. Koule si vybírala trajektorii ne zcela přímou a už byla skoro tma, když jsme tu potvoru silou dvou mužů a sedmnácti vlčat dostali nahoru.



Pak už jen zbývalo vymyslet pokřik, kterým vyprovodíme naše poselství na cestu do moře. Každá družina něco zahalekala a postupně od nejmenší koule to navalili do řeky - pořádně to zahučelo a ta poslední největší - to byla super puma s vlnobitím! (*takové Chrudimkovské tsunami*, pozn. redakce)

Takže až bude na jaře pršet, tak je jasné, že to je voda z těch našich koulí sněhu ukoulených a náležitě odpracovaných na schůzce 25. ledna 2023.

Džin

TROCHA DOVEDNOSTÍ

DVOJITÉ OSMIČKOVÉ OKO

Využití: kotvení, navazování lana na postroj či nosítka atp.

Pozn.: doporučuje se vázání pojistného uzlu na volném konci lana



DVOJITÁ DRAČÍ SMYČKA

Využití: kotvení, navazování lana na postroj či nosítka atp.

Pozn.: doporučuje se vázání pojistného uzlu na volném konci lana



HOROLEZECKÝ MOTÝLEK/ ALPSKÝ MOTÝLEK

Využití: tam, kde je potřeba vytvořit oko mimo konec lana, s možností excentrického zatížení, např. druhý bod při kotvení, tvorba lanového zábradlí, vyřazení poškozeného úseku lana z lanového řetězce



AMBULANČNÍ SPOJKA

Využití: spojení dvou uzavřených šitých smyček, vázaných ok, provázání spodku nosítek SKED



POLOVIČNÍ LODNÍ SMYČKA

Využití: spouštění břemen, nouzové slanění, dynamické jištění

Pozn.: doporučuje se používat v kombinaci s karabinou HMS



KRAVSKÁ SMYČKA

Využití: zajištění poloviční lodní

Pozn.: je žádoucí dovázat ještě druhý závit tak, jak znázorňuje šipka



PRUSÍKOVA SMYČKA

Využití: samosvorný uzel pro vstup po laně, sebejištění při slanění s brzdou bez samoblokující funkce



MACHARDOVA SMYČKA

Využití: samosvorný uzel pro vstup po laně, sebejištění při slanění s brzdou bez samoblokující funkce



TROCHA HUMORU

Stojí hlouček u doutnajícího ohně na puťáku. Nakonec Datel prohodí: „Fakticky jsem říkal: SBALTE erár, nevím, kdo tam slyšel to „P“.“

„Džino, a kolik Ti je let?“ ptá se Cvrček.

„Hele, dej si dvacet kliků!“

„Džine, Džine! Ve stanu máme myš! Co s tím budete dělat?“ ptají se Žirafka s Bunny.
„Tak pro začátek zavřeme dveře do kuchyně...“

Digger ukazuje na táboře svoji krásnou vzduchovku. „A máš na to zbrojní pas?“ ptá se vykuleně Vlkouš.
„Nepotřebuju... nejezdím s ní přes hranice!“ šklebí se Digger

„Tak jak to tady máte?“ ptá se mlsně u kuchyně v poledne Rohlík. „Nemáte něco na zub?“
„Já ti hned donesu Brufen!“ nabízí se Aladin.

„Sumče, proč na zimu taháme tu tvoji loď vždycky k týhle hromadě starýho dřeva?“ ptá se Lodník.

„Tady nejlíp splyne s pozadím!“

Na nástupu v táboře v mírné dešti komentuje Šotek nástup: „Sunny! K čemu si bereš na tábor deštník? Máš rozum?“
Sunny dotčeně: „Rozum mám. Ale taky maminku!“

Před jídelnou klikuje Křeček pod dohledem Marlina.
„Co proved?“ zeptá se procházející Bobeš
„Padesát kliků za slovo „vole“!“
„Týýý vole, to je docela dost, vole!“ (pozn. redakce: používání ostrých slov redakce neschvaluje, ale tohle nešlo nezveřejnit)

„Co ste na tom Viking Race dělali s autem?“ ptá se Rákos Hvězdáře. „Sedačky, koberečky, podsedáky, všechno mokrý, jste s tím zajeli do přehrady?“
„Ale ne, zapomněli jsme v myčce zavřít okno.“

„Kámene, jdeš se námi koupat k řece?“ ptá se na putovním táboře Koukal.

„Jedině, když tam zas nebude nějaký magor z Greenpeace!“
„Posledně mě pořád tahali do vody a řvali něco o velrybách.“

„By mě zajímalo, proč do těch P550 cpeme ty nafukovací balony“ mudruje Essy u vody.
„Holky, tohle vím náhodou docela přesně,“ tasí se Lovec, „jsou to airbagy!“